Завдання

ІІI етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 9 класу

2010/2011 навчальний рік
Луганська область
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Яка з наведених характеристик найтісніше пов’язана з поняттям «економічні ресурси»?

1) безкоштовні

2) рідкісні

3) різноманітні

4) необмежені
2. «Обмеженість ресурсів» означає:

1) нестачу у країні певного виду ресурсів

2) неможливість задоволення всіх людських потреб

3) невикористання ресурсів у період економічного спаду

4) високі ціни на ресурси, що обмежують можливість їх придбання
3. Альтернативна вартість вимірюється:

1) індексом споживчих цін

2) ціною товару, що купується

3) кількістю ресурсів, необхідних для виробництва
4) благами, від яких треба відмовиться 

4. Цінова еластичність попиту вимірює чутливість обсягу попиту на товар до зміни:
1) цін інших товарів

2) уподобань і смаків споживачів

3) ціни даного товару

4) доходів споживачів

5. Криві байдужості - це криві:

1) однакового рівня корисності наборів двох благ

2) однакової кількості двох благ

3) однакового рівня доходу споживача

4) однакових цін двох товарів

6. Який тип власності  переважає в умовах  командної економіки?

1) приватна індивідуальна

2) приватна колективна

3) державна

4) корпоративна

7. Керуючись питанням «для кого виробляти», підприємці повинні враховувати  в першу чергу

1) тенденції моди і зміст реклами

2) зміни у  статево – віковій структурі населення та національні традиції

3) динаміку грошових  доходів споживачів

4) зміни у кількості населення, сальдо  міграції

8. У схемі ринкового кругообігу сплата відсотків за користування кредитом  приватною  перукарнею  є грошовим потоком від:
1) домогосподарств на ринок товарів

2) фірм на ринок товарів та послуг

3) фірм на ринок ресурсів
4) домогосподарств безпосередньо до фірм
9. Зі зростанням доходів споживачів скорочується попит на:

1) товари першої необхідності

2) нижчі товари

3) нормальні товари

4) предмети розкоші
10. Джерелами екстенсивного шляху розвитку економіки України є:
1) наукові розробки у галузі біотехнологій та електроніки
2) автоматизація  та комп’ютеризація промислового виробництва

3) збільшення поголів’я  крупної рогатої худоби у тваринництві 

4) збільшення частки спеціалістів з вищою освітою у промисловості 
Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 2 бали)
11. Якщо економіка рухається вздовж опуклої кривої виробничих можливостей (КВМ) зверху вниз, то альтернативні витрати:

1) зменшуються 
2) зростають

3) не змінюються

4) зміни визначити неможливо
12. Зниження ціни на бензин у короткостроковому періоді змістить криву:
1) попиту на автомобілі ліворуч

2) попиту на мотоцикли праворуч

3) пропонування автомобілів ліворуч

4) пропонування автомобілів праворуч
13. Зміщення точки ринкової рівноваги вздовж кривої пропозиції може бути викликано зміною:

1) ціни даного товару
2) ціни ресурсів для виробництва даного товару
3) величини податку на виробництво даного товару
4) цін товарів, взаємопов’язаних з даним товаром
14. Унаслідок встановлення податку на виробників:
1) ціна попиту перевищуватиме ціну пропонування на величину податку

2) рівноважна ціна зросте, продавці будуть отримувати більший дохід
3) рівноважна ціна зросте, продавці будуть отримувати такий самий дохід

4) ціна пропонування перевищуватиме ціну попиту на величину податку

15. Якщо цінова еластичність попиту дорівнює  ׀0,5׀, це означає, що:

1) будь-які зміни ціни товару змінюють обсяг попиту на 50%

2) зниження ціни на 0,5% спричиняє зростання обсягу попиту на товар на 1%

3) зростання ціни на 2% спричиняє зростання обсягу попиту на 1%
4) зміна ціни на 0,5% спричинить таку ж зміну обсягу попиту на товар
16. Сукупна корисність зростає, коли гранична корисність:

1) зменшується

2) збільшується

3) зменшується і є додатною величиною

4) збільшується повільно
17. Модними стали дублянки із штучного хутра. Одночасно  зросли ціни на штучне хутро, яке використовується для пошиття дублянок. Отже, рівноважна ціна  дублянок

1) залишиться незмінною

2) впаде

3) зміниться  невизначеним чином

4) підвищиться

18. На ринку сувенірних сердечок - валентинок  відчутне перевиробництво. Отже, можна очікувати, що ціна:

1) зросте, попит зменшиться, пропозиція зменшиться
2) знизиться; попит зросте; пропозиція зменшиться
3) зросте, величина попиту знизиться, величина пропозиції зросте
4) знизиться, величина попиту зросте, величина пропозиції зменшиться

19. Яку суму у якості відсотків отримає власник 10000 гривень через місяць, якщо позичить їх під  24% річних?

1) 200 грн.

2) 12400 грн.   

3) 24000 грн.                

4) 10200 грн.                    

20. Функція попиту на  лимони Q = 12 – P, а функція пропозиції лимонів Q =2P-6.  Припустимо, що встановлена фіксована ціна Р = 5 грн.  Отже, на ринку буде:
1) надлишок товару – 4 одиниці

2) дефіцит товару – 3 одиниці

3) надлишок товару – 3 одиниці

4) дефіцит товару – 7 одиниць
Загальна кількість за І тур – 30 балів
ІІ тур

Задача №1 (10 балів)

Попит на сільськогосподарські угіддя описується рівнянням Qd = 4800 – 3R, де R – рента в грн. за 1 га, а Qd – площа сільськогосподарських угідь. 
1) Визначте розмір с/г угідь, якщо відомо, що рента встановилася в розмірі 1350 грн./га.
2) Визначте новий розмір с/г угідь, якщо відомо, що попит залишився незмінним, а через розширення житлового будівництва в поточному році кількість с/г угідь році зменшилося на 20%.
Задача №2 (10 балів)
Бюджет, який сім'я може використовувати на закупівлю фруктів, становить 60 грн. на місяць. Ціна апельсинів складає 6 грн./кг., а яблук - 4 грн./кг. Визначте 10 наборів фруктів, які може купити сім'я.
Задача №3 (15 балів)

До Нового року фірма імпортувала в Україну 55 тисяч штук ананасів. Напередодні свята по ціні 20 грн. за один ананас було куплено 40 000 штук. Коли в останні передсвяткові дні ціну підняли до 30 грн., то кількість проданих ананасів зменшилась на 10 000 штук. 
Визначте:

1) Якою буде функція попиту на ананаси, якщо залежність між величиною попиту і ціною ананасів є лінійною?

2) При якій ціні всі імпортовані в Україні ананаси були б куплені?

3) Якою має бути ціна, щоб українці не купили жодного ананаса?

4) Заповніть таблицю і визначте, за якого значення коефіцієнту цінової еластичності попиту загальна виручка фірми буде максимальною.
5) Яка відстежується залежність між ціновою еластичністю попиту та виручкою фірми?
Загальна кількість за ІІ тур – 35 балів
ІІІ тур
Творче завдання  (10 балів)
Якщо держава встановлює максимально можливу величину ціни на певний товар або послугу, то:

1. Яка ситуація виникне на ринку? (відповідь обґрунтуйте за допомогою графічного методу).
2. Хто буде нести втрати від такого регулювання і чому. Поясніть на прикладах.
Загальна кількість за ІІІ тур – 10 балів
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ –  75 БАЛІВ
Завдання

ІІI етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 10 класу

2010/2011 навчальний рік
Луганська область
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)

1. Споживчі переваги визначають:

1) положення та нахил лінії бюджетних обмежень
2) положення та нахил кривої байдужості
3) кут нахилу кривої попиту
4) нахил кривої Ангеля

2. У короткотерміновому періоді пропозиція, як правило, є:
1) еластичною
2) нееластичною
3) одиничної еластичності
4) абсолютно еластичною
3. Людина отримує ренту, якщо:

1) здає в оренду власну ділянку землі

2) продає землю

3) зберігає власні гроші  у комерційному банку

4) володіє  акціями виробництва, на якому працює 

4. Джерела фінансування виробництва суспільних товарів:

1) прибуток корпорації
2) доход громадян у розпорядженні
3) податки
4) приватні пожертвування
5. Випуклість кривої виробничих можливостей показує: 

1) зростання альтернативних витрат
2) ресурси використовуються неефективно
3) обмеженість ресурсів
4) можливу технологічну комбінацію ресурсів
6. Закон попиту описує:

1) обернено-пропорційну залежність між ціною та обсягом попиту

2) пряму залежність між ціною та обсягом попиту

3) обернену залежність між ціною та обсягом попиту

4) прямо-пропорційну залежність між ціною та обсягом попиту
7. Постійні витрати фірми –це:
1) витрати на ресурси за цінами, що діяли на момент їх придбання

2) витрати. які мають місце навіть тоді, коли фірма нічого не виробляє

3) неявні витрати

4) витрати на придбання сировини, оплату праці робітників тощо

8. Ринкова влада монополіста буде тим більшою:

1) чим більш еластичним є попит на продукцію монополіста

2) чим менш еластичним є попит на продукцію монополіста

3) ринкова влада не пов’язана з еластичністю попиту

4) чим більш еластичним є пропонування

9. На фінансовому ринку купують і продають:
1) фізичний капітал

2) товари та послуги

3) грошові кредитні ресурси та цінні папери

4) всі відповіді правильні

10. Продуктивність праці на підприємстві визначається:

1) сукупним обсягом виробництва

2) кількістю працівників, що зайняті у виробництві

3) обсягом прибутковості з розрахунку на одного виробника
4) обсягом виробництва з розрахунку на одного виробника
Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 2 бали)

11. Будь-яка крива попиту:

1) є висхідною з постійним кутом нахилу

2) має два відрізки, що розмежовуються точкою одиничної еластичності

3) у всіх точках має одиничну еластичність попиту за ціною

4) у всіх точках має постійну еластичність попиту за ціною

12. Раціональний споживач буде купувати різні товари по одній ціні тільки тоді, коли …

1) це відбувається на розпродажу

2) корисність цих товарів для нього однакова

3) це товари-субститути

4) це малоцінні товари
13. Конкурентна фірма виробляє обсяг продукції, за якого MR=4 грн., а MC=2 грн. Щоб максимізувати прибуток, фірма повинна:

1) збільшити обсяг виробництва

2) зменшити обсяг виробництва

3) нічого не змінювати

4) підвищити ціну
14. Функція попиту населення на товар представлена рівнянням:. QD=10–P, а функція пропозиції QS=2P-5. Встановлення ціни державою на рівні 3 грн. призведе до того, що максимально можливий обсяг реалізації товару та обсяг незадоволеного попиту складе:

1) 1 і 7
2) 7 і 6
3) 5 і 2
4) 1 і 6

15. Припустимо, що еластичність попиту за ціною визначається наступним нахилом кривої попиту. Який висновок є вірним?


1) доход виробника зросте при зростанні ціни тому, що еластичність попиту більше за 1
2) доход споживача зменшиться при зростанні ціни тому, що еластичність попиту більше за 1
3) доход виробника зросте при зростанні ціни тому, що еластичність попиту менше за 1
4) доход виробника зменшиться при зростанні ціни тому, що еластичність попиту менше за 1

16. Споживач має доход у 80 гривень та купує 2 види товарів: Х за ціною 5 гривень та Y – 4 гривні. Який з наступних товарних наборів недосяжний для споживача:
1) X = 16, Y = 0                           Б) X = 11, Y = 7
В)      X = 8, Y = 10                           Г) X = 8, Y = 8
17. Після підвищення цін випуск продукції фірми збільшився на 1/5 при скороченні кількості працівників на 1/5. Це означає, що за даний період продуктивність праці:

1) зросла на 50%

2) не змінилась

3) зросла менше ніж на 50%

4) зросла більше ніж на 50%
18. Граничний виторг конкурентної фірми зі зростанням обсягу продажу:
1) зростає

2) зменшується

3) не змінюється

4) зменшується швидше за ціну
19. Станції заправки пальним є прикладом монополістично конкурентного ринку. Нетиповим для їх діяльності є:
1) додатний економічний прибуток у короткостроковому періоді

2) нульовий економічний прибуток у довгостроковому періоді

3) ціни, що дорівнюють граничним витратам

4) прагнення збільшити прибуток за рахунок  диференціації за місцерозташуванням
20. Виробник збільшив витрати факторів виробництва на 30%, обсяг виробництва при цьому зріс на 25%. Це означає, що:
1) спостерігається спадний ефект масштабу

2) діє закон спадної віддачі факторів виробництва
3) спостерігається постійний ефект масштабу

4) спостерігається зростаючий ефект масштабу

Загальна кількість за І тур – 30 балів
ІІ тур

Задача №1 (10 балів)

Виручка від продажу продукції склала 100 млн. грн. Торгові витрати - 20 млн. грн. Оплата праці робітників підприємства - 30 млн.грн. Матеріальні витрати - 10 млн.грн. Визначити прибуток і рентабельність даного виробництва.
Задача 2 (10 балов)
При ціні 2,6 грн. / шт величина попиту на тістечка в магазині складає 180 шт. за день. При збільшенні ціни до 3,0 шт. дугова еластичність попиту дорівнює 2. 

На скільки зменшиться при такій зміні ціни величина попиту на тістечка?

Задача №3 (15 балів)
Діяльність конкурентної фірми характеризується наступними показниками:

TR = 18 тис.; VC = 4 тис.; FC = 8 тис.; ATC = 4.; MC = 6,1. 

1. Визначте, в якому періоді розглядається діяльність даної фірми. Відповідь обґрунтуйте.

2. Оцініть положення фірми і на основі аналізу даних показників оберіть варіант поведінки фірми (припинити виробництво, скоротити об’єм випуску, збільшити об’єм випуску, залишити без змін) з метою оптимізації її діяльності.

3. За допомогою ліній TR та TC схематично покажіть стан фірми.

Загальна кількість за ІІ тур – 35 балів
ІІІ тур
Творче завдання (10 балів)
Підприємець одержав два звіти про діяльність фірми: від бухгалтера та економіста. Він побачив зовсім різні данні величини прибутку, крім того, в одному звіті це додатна величина, а в другому – від’ємна. 

А) Чи можлива така ситуація за умов, що ніхто не помилився в розрахунках?

Б) Яке рішення повинен прийняти підприємець після аналізу наданих звітів? 
Загальна кількість за ІІІ тур – 10 балів
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ –  75 БАЛІВ
Завдання

ІІI етапу Всеукраїнської олімпіади

з економіки для учнів 11 класу

2010/2011 навчальний рік
Луганська область
І тур

Тести першого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 1 бал)
1. Державний бюджет – це:

1) кошторис витрат держави

2) державна казна

3) фінансовий план надходжень і державних витрат

4) кошторис надходжень держави
2. Урядова політика в галузі витрат і оподаткування називається:

1) монетарною політикою

2) політикою розподілу доходів

3) соціальною політикою

4) фіскальною політикою
3. Якщо фактичний ВВП перевищує рівень ВВП за повної зайнятості, то це означає : 

1) інфляційний розрив
2) дефляційний розрив
3) бюджетний дефіцит
4) дефіцит платіжного балансу
4. Щоб перейти від показника ВНП до показника ЧНП, необхідно :

1) додати чисті інвестиційні видатки

2) вирахувати чисті інвестиційні видатки

3) додати величину амортизації

4) вирахувати величину амортизації

5. Який банк є Центральним банком України?

1) Державний банк України

2) Центральний банк України

3) Український державний банк

4) Національний банк України

6. Позначте основний фактор, що визначає еластичність пропозиції:

1) ціни на ресурси

2) кількість продавців на ринку

3) час

4) кількість і якість замінників даного товару

7. Укажіть на якому рівнянні базується монетаризм:

1) ВВП=С+І+G+XN
2) MV=PQ
3) I=PхQх + PуQу
4) S=P(1+i)t
8. Визначте, із якою метою використовують дефлятор ВВП
1) зведення номінального ВВП до реального ВВП

2) урахування неринкових операцій

3) зведення реального ВВП до номінального ВВП

4) урахування невиробничих операцій

9. Різниця між акцією і облігацією полягає у тому, що облігація:
1) не має ризику

2) є кредитом, наданим інвестору

3) є більш цінною

4) продається тільки один раз

10. Хто з економістів відвів сфері споживання ключову роль у макроекономічному аналізі?
1) Дж. М. Кейнс

2) К.Маркс

3) М.Фрідмен

4) А.Маршалл

Тести другого рівня. Знайдіть єдину правильну відповідь (кожна правильна відповідь – 2 бали)

11. Надходження до державного бюджету від встановлення акцизного податку зростатимуть, якщо попит на товар:

1) нееластичний

2) абсолютно еластичний

3) абсолютно нееластичний

4) еластичний

12. Високий рівень інфляції в країні:

1) веде до знецінення національної валюти

2) підвищує цінність національної валюти

3) не впливає на валютний курс

4) або знижує, або підвищує валютний курс
13. Що відображає наведений нижче графік для фірми, яка діє в умовах досконалої конкуренції:


1) фірма отримує максимальний прибуток в точці А

2) фірма отримує максимальний прибуток в точці В
3) фірма  змушена припинити виробництво
4) фірма мінімізує збитки
14. Якщо Центральний банк країни здійснює стримуючу (реструктивну) політику, то він:
1) знижує облікову ставку

2) купує державні цінні папери на внутрішньому ринку

3) продає державні цінні папери на внутрішньому ринку

4) знижує рівень обов'язкових резервів комерційних банків
15. Підвищення цін за два місяці становило 96%. Визначити, на скільки процентів зростали ціни в середньому щомісячно:

1) 48%

2) 44%

3) 40%

4) 32%
16. Протягом двох попередніх років обсяг номінального ВВП зріс із 540 млрд. грошових одиниць до 600 млрд. Дефлятор ВВП за цей же період змінився з 135% до 150%. Це означає, що реальний ВВП:

1) зріс

2) зменшився 

3) не змінився

4) недостатньо інформації

17. Яка з наведених комбінацій заходів фіскальної та монетарної політики спричинить найбільший спад сукупного попиту?

	
	Облікова ставка
	Державні витрати
	Операції на відкритому ринку

	А.
	Зменшення
	Збільшення
	Купівля облігацій

	Б.
	Зменшення
	Зменшення
	Купівля облігацій

	В.
	Збільшення
	Зменшення
	Продаж облігацій

	Г.
	Збільшення
	Зменшення
	Купівля облігацій


18. Економісти пояснювали економічні цикли …

1) змінами грошової пропозиції

2) співвідношеннями песимізму та оптимізму в економічній діяльності людей

3) періодичністю оновлення основного капіталу

4) усім зазначеним
19. . Яким буде вплив зниження курсу національної валюти на чистий експорт та на сукупний попит? 
	
	Чистий експорт

	А.
	Зменшиться

	Б.
	Зменшиться

	В.
	Збільшиться

	Г.
	Не зміниться


Рішенням журі тест № 19 виключений із завдань олімпіади

20. Попит на товар на внутрішньому ринку описується рівнянням QD= 100 – 2Р. Пропозиція вітчизняних фірм описується рівнянням QS = Р – 20. Світова ціна на даний товар встановилася на рівні 20 грош. од. Визначте обсяг імпорту в країну.

1) 20 од.
2) 40 од.

3) 60 од.

4) 80 од.
Загальна кількість за І тур – 30 балів
ІІ тур

Задача №1 (10 балів)
Співвідношення обсягів виробництва споживчих та інвестиційних благ дорівнює 4:1. Номінальний ВВП за два роки збільшився на 30%, вартість споживчого кошика зросла на 20%, а інвестиційні товари та послуги подорожчали в 1,4 рази. Які середньорічні темпи економічного зростання країни?
Задача №2 (10 балів)
Кредитна спілка пропонує вкладникам відсоток за депозитними вкладами 80% річних. Корпорація випустила 8 привілейований акцій вартістю 25 тис.грн. кожна з доходом на кожну 10% річних. 
Одночасно корпорація випустила 10 звичайних акцій вартістю 20 тис. грн .. кожна. Загальна сума дивідендів на всі випущені акції становить 800 тис. грн. Як вигідніше розмістити грошові кошти в кількості 100 тис.грн.? 
 
Задача №3 (15 балів)

Припустимо, що державні закупівлі становлять 600, обсяг податків визначається із залежності Т=0,4Y, трансфертів – Tr = 550-0,05Y, а загальний рівень цін дорівнює 1. Державний борг (D) становить 900 за процентної ставки r=0,1. Фактичний обсяг виробництва дорівнює 2200, а потенційний – 2500. 

Визначте:
1) Дефіцит державного бюджету.

2) Обсяг структурного дефіциту держбюджету.

3) Обсяг циклічного дефіциту держбюджету.
Загальна кількість за ІІ тур – 35 балів
ІІІ тур

Творче завдання (10 балів)
Спрогнозуйте, до яких наслідків призведе збільшення допомоги з безробіття в короткостроковому та довгостроковому періодах.
Загальна кількість за ІІІ тур – 10 балів
ЗАГАЛЬНА КІЛЬКІСТЬ ЗА РОБОТУ – 75 БАЛІВ
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